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Kleine Anfrage
des Abg. Dr. Friedrich Bullinger FDP/DVP

und

Antwort

des Ministeriums fiir Inneres, Digitalisierung und Migration

Gebiihrenbescheide bei Wildunfillen
im Landkreis Ludwigsburg

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Einsétze der Polizei gibt es jahrlich bei Wildunfillen bzw. entlaufe-
nen Rindern etc. im Landkreis Ludwigsburg seit 2011?

2. Wie héufig wurde bei diesen Einsdtzen ein Hubschrauber zur Unterstiitzung
herangezogen?

3. Wie viele der genannten Einsdtze konnten zu einem Auffinden der Tiere
fithren?

4. Wie viele Einsétze zogen einen Gebiihrenbescheid nach sich?

5. In welcher Hohe lagen diese Gebiihrenbescheide?

6. Wie ist die Hohe der Gebiihrenbescheide im Vergleich zu anderen Landkreisen
einzuordnen?

12.09.2016

Dr. Bullinger FDP/DVP
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Antwort

Mit Schreiben vom 6. Oktober 2016 Nr.3-0541.1/114/1 beantwortet das Ministe-
rium fiir Inneres, Digitalisierung und Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Einsdtze der Polizei gibt es jihrlich bei Wildunfdllen bzw. entlaufe-
nen Rindern etc. im Landkreis Ludwigsburg seit 2011?

2. Wie hdufig wurde bei diesen Einsdtzen ein Hubschrauber zur Unterstiitzung
herangezogen?

3. Wie viele der genannten Einsdtze konnten zu einem Auffinden der Tiere fiihren?
Zu 1. bis 3.
Die Anzahl der polizeilich bekannten Wildunfélle mit Personenschaden im Land-

kreis Ludwigsburg in den Jahren 2011 bis 2016 kann nachfolgender Tabelle ent-
nommen werden:

2011 2012 2013 2014 2015 2016
Verkehrsunfille mit
9 4 6 5 6 2
Personenschaden
Die Anzahl der Verkehrsunfille mit Wild, bei dem es lediglich zu Sachschaden
kam, kann nicht valide beziffert werden.
Recherchen zu Einsdtzen im Zusammenhang mit entlaufenen Rindern oder zum
Auffinden von Tieren etc. in den polizeilichen Auskunftssystemen sind aufgrund
der Verwendung von unterschiedlichen Begriffen bei der Erfassung (z. B. Rind,
Kuh, Ochse, Stier, Bulle) nicht mit verhédltnisméBigem Aufwand recherchierbar.
Dies gilt auch fiir die Frage, wie héufig ein Hubschrauber zur Unterstiitzung im
Einsatz war.
Zur Anzahl der Gebiihrenbescheide in diesem Zusammenhang wird auf die Ant-
wort zu Fragen 4. und 5. verwiesen.
4. Wie viele Einsditze zogen einen Gebiihrenbescheid nach sich?
5. In welcher Hohe lagen diese Gebiihrenbescheide?
Zu4.und 5.
Die Buchungsstruktur erlaubt Auskiinfte zu Gebiihrenbescheiden aufgrund von
Wildunféllen und Einsétzen im Zusammenhang mit Rindern etc. erst ab dem Jahr
2014. Eine Trennung in die Landkreise Boblingen und Ludwigsburg sowie eine
Aufschliisselung nach Tierart sind nur mit unverhdltnismafBig hohem Aufwand
moglich.
Die nachfolgenden Zahlen betreffen daher den gesamten Zustidndigkeitsbereich
des Polizeipréasidiums Ludwigsburg.
Gebiihrenbescheide im Zusammenhang mit 2014 2015 01-08/2016
Wildunfillen 773 931 753
dem Suchen, Fangen und Transport von Tieren 161 157 55




Landtag von Baden-Wiirttemberg Drucksache 16 / 541

Die einzelnen Bescheide fiir Einsdtze im Zusammenhang mit dem Suchen, Fangen
und Transport von Tieren liegen liberwiegend zwischen 78 und 104 Euro.

Nachfolgend werden fiir die einzelnen Jahre die Bescheide aufgefiihrt, die deut-
lich iiber dem o. g. Mittelwert liegen.

2014

* drei Bescheide iiber 312 Euro

* ein Bescheid iiber 416 Euro

 ein Bescheid iiber 624 Euro

* ein Bescheid iiber 718 Euro (inkl. Polizeihubschrauber)

* ein Bescheid iiber 806 Euro

* ein Bescheid iiber 1.394 Euro (inkl. Polizeihubschrauber)

2015

» ein Bescheid iiber 312 Euro

» zwei Bescheide iiber 588 Euro

* ein Bescheid iiber 1.378 Euro

+ ein Bescheid iiber 1.820 Euro

* ein Bescheid iiber 3.528 Euro (inkl. Polizeihubschrauber)

Januar bis August 2016

» zwei Bescheide iiber 338 Euro

6. Wie ist die Hohe der Gebiihrenbescheide im Vergleich zu anderen Landkreisen
einzuordnen?

Zu 6.:

Die Hohe eines Gebiihrenbescheides hingt davon ab, welcher polizeilicher Auf-
wand bei einem individuellen Einsatz erforderlich war. Ein Vergleich einer Viel-
zahl von unterschiedlichen Gebiihrenbescheiden aus einem Landkreis bzw. eines
Polizeiprésidiums mit einer Vielzahl anderer Bescheide an anderer Stelle erachtet
die Landesregierung als nicht valide.

Strobl

Minister fiir Inneres,
Digitalisierung und Migration
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